
Compte-rendu de réunion
Auteur : LN
Version : 2
Page 1 / 4

Conseil d’Administration
du vendredi 4 juillet 2023

à 14h en visioconférence &
présentiel

Membre du CA Présen
t Excusé Absent Membre du CA Présen

t Excusé Absen
t

Didier BOUET X Yves FRECENON X
Léo BOUET X Patrick JOUVE X
Julien CARRÉ X Frédérique LAGIER X
Didier CHAPTAL X Sylvain LUTTRINGER X
Alexane DORLEAC X Lise LUTTRINGER-NEVES X

Invité: Olivier Coulardeau présent également à la commission Foire aux chèvres
Ordre du Jour

 Validation du CR du 02/06/2023
 Préparation Foire aux chèvres 2023 & mini-CR de la commission du jour
 Entrée boucs Capgènes
 Sommet de l'élevage
 Subventions
 Réunion races caprines
 Fiche bouc
 Vente diffusion des boucs reproducteurs
 Petites annonces
 Questions éleveurs
 Divers

Déroulé de la réunion
VALIDATION DU COMPTE-RENDU DU CA DU 2 JUIN 2023  
Le CR de la dernière réunion est validé et peut être diffusé par Patrick.

PETITES ANNONCES  
Actuellement tous les membres du CA n'ont pas accès à la boîte contact de l'ARCM-C. 
Patrick a été confronté à une difficulté de délai de traitement de demande de publication 
de petite annonce dernièrement. Le temps que tous les protagonistes prennent 
connaissance des emails (entre le transfert de l'email, la demande de précisions à Julien 
et le retour vers l'adhérent), l'animal avait déjà été vendu. Le sujet de l'accès à la BàL 
numérique est donc soulevé. 
Il est décidé que DC transmettra simultanément les demandes de publications dans les 
petites annonces à Patrick et Julien, afin de tenter de gagner en peu de temps dans le 
traitement des demandes de publication.

FICHE "BOUC"  
La possibilité d'insérer d'autres informations sur la fiche bouc (comme AB, résultats 
caséine, pesée de cabris, adhésion CL, infos sur le troupeau…) avait été évoquée. Julien 
doit voir ce point avec Louise afin de savoir si ces informations sont facilement 
intégrables dans la future base de données.

Pour toute demande concernant la généalogie, les membres du bureau peuvent se 
référer directement à Julien qui a accès à la BD ACCES et qui est en mesure de remonter 
aux 3 dernières générations de l'animal concerné.

VENTE DIFFUSION DES BOUCS REPRODUCTEURS  



CR de la réunion du CA du 4 juillet 2023 Page 2 / 4

Lors de la dernière réunion, la question de comment renforcer notre sélection des mâles 
reproducteurs avait été évoquée.
Il est décidé de revoir le sujet à l'automne, peut-être en intégrant les adhérents à cette 
réflexion.
Par contre, il conviendrait vraiment de faire un 1er retour à Marie-Françoise, afin de ne 
pas la laisser dans l'attente. Comme il n'est pas aisé de joindre cette adhérente, il est 
décidé d’appeler Marie-Françoise pour lui expliquer que sa demande a bien été reçue et 
que le sujet va être discuté ultérieurement, quitte à lui laisser un message sur son 
répondeur. JC se charger de l’appeler.
DC lui en parlera de vive voix à la Foire aux Chèvres.

QUESTIONS DES ÉLEVEURS  
Plusieurs questions arrivent sur la boîte e-mail de l'association. Si la réponse aux 
questions est rapide, DC se charge de répondre par retour. S'il y a besoin de davantage 
de recherches, l'email est transféré, selon les sujet aux autres administrateurs. 
On a fait le point sur les diverses questions des éleveurs auxquelles on doit encore 
apporter une réponse et identifié les éleveurs à rappeler.

ENTRÉE DE BOUCS À CAPGÈNES  
Capgènes avait sollicité l'association afin de savoir si nous étions intéressés de faire 
rentrer de nouveaux boucs à Capgènes en septembre pour le prélèvement des 
semences.
Il a été décidé que cette opération n'était pas pertinente cette année. D'une part, 
l'ARCM-C ne souhaite pas faire prélever de semences destinées à d'insémination 
artificielle pour l'instant. D'autre part, la sélection d'un bouc s'avère contraignante pour 
l'éleveur et l'association. Enfin, sans aucun financement, l'ARCM-C ne peut supporter 
seule le coût de l'opération (1.700 € H.T. par bouc).

SOMMET DE L'ÉLEVAGE  
DC a reçu la fiche sanitaire à communiquer pour les animaux présents au sommet, afin 
de les informer des noms des éleveurs fournissant des animaux. Le délai demandé pour 
le retour du document était de 10 jours, délai déjà dépassé.
Il est donc décidé de rédiger très rapidement un e-mail à l'attention de tous les 
adhérents afin d'identifier quels seraient les membres qui pourraient être intéressés pour
amener des animaux au sommet, sachant que :
- l'ARCM-C ne sera pas présent, mais seuls les animaux seront présentés au sommet afin 
d'illustrer les races locales via le stand ANICAP,
- il faut fournir 2 animaux (chèvres, chèvres taries, chevrettes, boucs ou boucs castrés) 
et qu'il faut en identifier 2 autres en cas de refus des premiers,
- l'installation des animaux s'effectuera le 2 octobre 2023 au stand de l'ANICAP. Leur 
départ se fera le 6 au soir
- les animaux seront en boxe d'environ 2m*2m
=> Patrick J et Alexane s'en occupent

SUBVENTIONS  
L'ARCM-C a reçu l'entièreté de la subvention demandé pour les frais de stage de Tiphanie
Meyras et le travail de la photographe Maude Dietmann.
Comme il reste un peu d'argent, DB et FL proposent d'allouer la somme aux personnes 
ayant fait parvenir des factures de Contrôle laitier et des tests de Caséine alpha.
Un vote est organisé afin de définir la modalité de répartition de la sommes. 
Il est donc décidé de rembourser au prorata du nombre de chèvres de race Massif-
Central impliquées (au lieu de rembourser l'ensemble des CL incluant également des 
chèvres d'autres races).
Une justification de la somme versée pour les CL par courrier accompagnera le paiement 
pour chaque élevage concerné.
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AVANCEMENT DE LA PRÉPARATION DE LA FOIRE AUX CHÈVRES 2023  
Une Commission Foire au Chèvres a été organisée à St Front en fin de matinée de ce
vendredi 4 juillet à laquelle ont assisté Didier C., Yves F., Olivier C., Didier B., Alexane D.,
Léo B.

La préparation de la Foire aux Chèvres 2023 avance bien.
Les affiches et les programmes ont été reçus. La distribution s'effectuera en fin de 
semaine.
Les banderoles seront posées la semaine suivante.

Il y aura donc : 
- des chiens Berger d'Auvergne avec le retour de l'ASCBA cette année,
- des chèvres pyrénéennes,
- des chèvres du Rove
- démonstration de dressage de chèvres (diverses races) par Elsa Courcelles,
- 1e Ferrandaise suitée,
- 2 à 3 chevaux d'Auvergne,
- 2 vendeurs de sonnailles (auxquels une petite participation sera demandée),
- 2 stands de livres,
- 2 stands de fromages (Léo et Alexane) et terrines,
- le stand de glaces à l'italienne,
- le tondeur avec ses moutons,
- l'animateur,
- ...

A ce jour, il n'y a toujours pas de musiciens qui ont confirmé (une piste avec des 
percussionnistes reste à creuser).

Cette année une participation sera demandée à tous les exposants

Les 4 barnums devraient suffire pour l'accueil des animaux Massif-Central qui seront 
présents, avec notamment différents troupeaux :
- 7 boucs inscrits à la confirmations*
- quelques bouquillons pour des demandes de pré-confirmation
- les chevrettes et mères à la vente pour Bérangère
- des chevrettes et mères de Marie-Françoise
- les chèvres de la ferme pédagogique
- les chevrettes de Max
- les chevrettes et bouquillons de Léo
- les bouquillons de Fernando
*Les éléments nécessaires à la confirmation des boucs seront transmis à Louise par 
Didier C. rapidement.

Léo et Didier C. se chargeront d'accueillir les éleveurs, de récupérer leur participation et 
documents, de distribuer les bons repas et orienter les installations.
Magali Brosse s'est proposée pour le stand ARCM-C
Il conviendra de trouver d'autres bénévoles rigoureux pour l'aide au stand de 
l'association et de se montrer un peu plus de rigueur afin de faciliter les comptes qui 
devront se faire derrière les ventes et les inventaires.
Cette année les polos M-C seront ouverts à la vente tout public sur le stand.
Alexane, sa stagiaire Emma ainsi que Léo s'occuperont des ventes de fromages, de 
terrines et de pain.
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Pour l'instant, peu d'éleveurs se sont inscrits à la journée de la Foire.
Pour la soirée du samedi, Bérangère et Luc, et Patrick Morvand se sont inscrits.
Patrick, Sylvain et Lise ne pourront pas assister à la Foire aux chèvres et s'en excusent. 
Frédérique n'est pas sûre de pouvoir se libérer et confirmera plus tard.

QUESTIONS ÉLEVEURS  

-Bruno Mercier : recherche de bouc reproducteur. Julien s'en occupe
-Marie Céline T. : Didier B. s'occupe de la rappeler

RÉUNION RACES CAPRINES  

Une réunion Races caprines a été organisée le mercredi 12 juillet à 13h30 en 
visioconférence afin de faire un état des lieux des avancements des dossiers en cours.
Julien se propose d'y participer s'il n'a pas démarré les foins. Didier C. tâchera de se 
rendre disponible.

Fin de réunion.


La  prochaine  réunion  du  Conseil  d'Administration  aura  lieu  le  lundi  4
septembre à 14h.
Si vous souhaitez y participer, faites-le savoir à l'un des administrateurs afin qu'il vous
communique les informations d'accès à la visioconférence.

Merci !


